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001. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: TT34984456020487100932TT. 
A) TT23900178402065448943TT. 
B) TT23900187402056449843TT. 
C) TT23900178402056448493TT. 
 

002. Sapendo che a ciascuna lettera dell'alfabeto italiano (A, B, C, ... V, Z) corrisponde un numero (secondo la sequenza 1, 2, 3, 
..., 20, 21), quale segno deve essere inserito al posto del “?” affinché il risultato della seguente espressione sia 21?  

 (I x A) “?” (D x C) = 21. 
A) :  B) +. C) -. 
 

003. "STOCCOLMA" sta a "SVEZIA", come "_____" sta a "ZAMBIA". 
A) Harare. B) Hanoi. C) Lusaka. 
 

004. "Tutti gli studenti universitari vanno spesso a conferenze; Dario è uno studente universitario; chi va sovente a conferenze è 
colto". Se le precedenti affermazioni sono sicuramente vere, quale tra quelle proposte è sicuramente vera? 

A) Dario va spesso a conferenze. 
B) Chi va sovente a conferenze è uno studente universitario. 
C) Chi è colto va sicuramente a conferenze. 
 

005. Quali termini possono essere logicamente inseriti nel seguente gruppo?  
 "quando, come, perché". 
A) Quale - Dopotutto. B) Quanto – Dove. C) Esatto - Diversamente. 
 

006. Quale disegno è possibile comporre utilizzando tutte le figure geometriche date? 

 
A) Disegno B. B) Disegno A. C) Disegno C. 
 

007. In quale riga è presente due volte la seguente sequenza: RTRRRTRRRRRT? 
A) RTRRRTTRRTTRTRRRTRRRRRTRTRTTTRRRRTRRRTRRRRRTTTRTRTRRRTRTT. 
B) RTRRRRTTRTRTRRTRRTRRRTRTRTRRRTRTRRRTRTRRTRTRTRRRTRRRRRTRR. 
C) RTRTRRRTRRRTRRRRRTTTRTRTRTRTRRTRTTRTRTRRTRRTRRRTRTRRTRTRR. 
 

008. Individuare i numeri mancanti:  
 ... - 7 - 14 - 22 - 31 - ... 
A) 0 - 40. B) 1 - 41. C) 2 - 47. 
 

009. Capo________ - af________zione - caf________no  
 Quali termini dovranno essere inseriti nell’ordine affinché si ottengano tutte parole di senso compiuto ed uso comune? 
A) FITTO ; FETTA ; FETTI. 
B) FITTO ; FETTA ; FETTE. 
C) FITTO ; FITTA ; FETTI. 
 

010. Se "Perdere la ragione" = 5.700 e "Perdere i lumi della ragione" = 9.500; allora "Perdere la facoltà razionale" = ________ . 
A) 7.600. B) 8.400. C) 6.900. 
 

011. Dopo aver osservato il disegno proposto indicare l'affermazione corretta. 

 
A) Nella riga 3) la sequenza di simboli proposta in X) è presente 4 volte. 
B) Nella riga 1) la sequenza di simboli proposta in X) è presente 1 volta. 
C) Nella riga 2) la sequenza di simboli proposta in X) è presente 5 volte. 
 

012. Quale tra le seguenti figure completa la serie? 

 
A) Figura 2. B) Figura 3. C) Figura 1. 
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013. Con quale gruppo è possibile comporre la parola RESPONSABILIZZARE? 
A) PNSBREOAIISLZZRAI. 
B) AISBLZZRRSPNEOAAE. 
C) EOAIIABLRSPNSZZRE. 
 

014. Se è vero che "pizza" sta a "farina + lievito" allora "scaloppina" sta a " ________ + ________ ". 
A) Fettina di suino - maggiorana. 
B) Fettina di vitello - succo di limone. 
C) Fettina di cavallo - farina di mais. 
 

015. Indicare in quale box sono contenute le due figure dopo essere state ruotate e ribaltate. 

 
A) Nel box 2. B) Nel box 3. C) Nel box 1. 
 

016. Quale numero deve logicamente integrare la struttura? 

 
A) 4. B) 10. C) 6. 
 

017. Completare la seguente proporzione:  
 (cinofobia) : (cani) = (..?..) : (..?..). 
A) (luce solare) : (eliofobia). B) (eliofobia) : (vento). C) (eliofobia) : (luce solare). 
 

018. Dopo aver osservato il gruppo di figure 1) indicare l’elemento mancante nel gruppo di figure 2). 

 
A) Elemento C. B) Elemento B. C) Elemento A. 
 

019. A quale proverbio/modo di dire è associabile la seguente proposizione:  
 «Persona apparentemente calma, tranquilla, accomodante, ma che in realtà si adopera per raggiungere determinati scopi». 
A) Acqua fresca. B) Acqua cheta. C) Acqua di fuoco. 
 

020. In quale dei seguenti gruppi la lettera B non precede immediatamente la Z e la lettera K non segue immediatamente la P? 
A) PZBKZBKZBKZBZPPZBPBPZPPKBBKKPZKK. 
B) ZBKZBKPKBPBZPZBKZPBPZPPBKBKKPZKK. 
C) ZBKZBKZBPZBKZPPZBPBPZPPBKBKKPZKK. 
 

021. Un mastro pastaio confeziona, con una certa quantità di farina, 240 vassoi di cavatelli da 175 g ciascuno. Quanti vassoi da 
200 g ciascuno può confezionare con la stessa quantità di farina? 

A) 205 vassoi. B) 210 vassoi. C) 208 vassoi. 
 

022. Completare la seguente proporzione. 

 
A) Y=C - X=A. B) Y=B - X=A. C) Y=B - X=C. 
 

023. Quale numero deve logicamente integrare la struttura? 

 
A) 35. B) 42. C) 50. 
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024. Quale termine è il più adatto ad indicare un individuo pieno di altezzosità e sdegno al tempo stesso? 
A) Inospitale. B) Sprezzante. C) Ripugnante. 
 

025. Individuare il numero mancante: 

 
A) 14. B) 11. C) 13. 
 

026. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 
A) Figura C. B) Figura B. C) Figura A. 
 

027. Quale tra le seguenti parole ha un legame con tutte e tre quelle indicate?  
 Osso - pugno - palato. 
A) Duro. B) Scuro. C) Puro. 
 

028. Un’osteria acquista 23 dozzine di bottiglie a euro 2,80 ciascuna pensando di rivenderle con un guadagno di euro 102,20. Se 
nel trasporto se ne rompono 26, a quanto deve rivendere ciascuna bottiglia per realizzare ugualmente il guadagno previsto? 

A) Euro 2,90. B) Euro 3,50. C) Euro 3,25. 
 

029. Completare la seguente serie numerica:  
 3 - ... - 9 - 12 - 15. 
A) 8. B) 5. C) 6. 
 

030. Quali cifre devono sostituire in sequenza gli asterischi affinché tutti i numeri siano divisibili per tre?  
 1) 37* 2) 50* 3) 65*. 
A) 1) 5 - 2) 7 - 3) 4. B) 1) 1 - 2) 8 - 3) 2. C) 1) 9 - 2) 6 - 3) 3. 
 

031. Ermanno, che è tutt’altro che insolente, è: 
A) Assolutamente non cerimonioso. B) Ossequioso. C) Disdegnoso. 
 

032. Quali sono i frammenti mancanti del disegno proposto? 

 
A) Frammento K e frammento W. 
B) Frammento V e frammento W. 
C) Frammento X e frammento V. 
 

033. Quale tra i seguenti numeri integra correttamente la serie? 

 
A) 16. B) 18. C) 17. 
 

034. "_______" sta a "Isola" come "Bracciano" sta a "_______". 
A) Arcipelago - Lago. 
B) Lampedusa - Lago. 
C) Elba - Varano. 
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035. Dopo aver osservato la tabella proposta indicare quale affermazione non è corretta. 

 
A) Nella tabella sono presenti sette 8. B) Nella tabella sono presenti nove ì. C) Nella tabella sono presenti otto ? 
 

036. Se Emilio è innamorato di Emilia ed Emilia è innamorata di Emiliano che, a sua volta, non è innamorato di Emiliana, che 
cosa si può certamente affermare? 

A) Si sa di chi è innamorato Emiliano. 
B) Non si sa se Emiliana sia innamorata di Emiliano. 
C) Non si sa di chi sia innamorato Emilio. 
 

037. «Cineteca» STA A «Collezione di pellicole cinematografiche o locale ove si proiettano quelle di particolare valore e 
interesse» COME «…?…» STA A «Collezione di calchi in gesso di sculture, specie dell’antichità classica, o elementi 
architettonici». 

A) Litoteca. B) Gipsoteca. C) Pinacoteca. 
 

038. Completare la sequenza con il numero corretto: 

 
A) 78. B) 80. C) 72. 
 

039. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) Figura 3. B) Figura 2. C) Figura 1. 
 

040. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "equanime" senza modificare il significato della frase ove essa è inserita? 
A) Uguale. B) Parziale. C) Ingiusto. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (041 - 045) 
La società XXX mette a disposizione alcuni numeri telefonici per dare informazioni su come presentare la domanda per partecipare ad 
alcune selezioni pubbliche.  
I numeri che danno informazioni sulla compilazione della domanda e che vengono usati soprattutto da potenziali candidati, cominciano 
con il "1110" e sono numeri verdi. I numeri che danno, invece, informazioni sulla domanda già compilata, e che vengono usati da chi 
già ha fatto domanda, cominciano con il "2220" e sono numeri a pagamento, ma a tariffa ridotta. Esistono poi i numeri per avere 
chiarimenti su come procedere alla stampa delle domande già compilate; sono i numeri che cominciano con "3330" e chiamarli costa 
tanto quanto i "2220".  
Da alcune statistiche si è visto che le telefonate più frequenti riguardano i chiarimenti su come procedere alla stampa delle domande, 
molte meno sono quelle che riguardano richieste di informazioni sulla compilazione della domanda. Non capita praticamente mai che 
qualcuno chiami per avere informazioni sulla domanda già compilata. 
 

041. Il "3330781" è un numero: 
A) Verde, che può essere chiamato solo da chi ha già fatto domanda. 
B) A tariffa ridotta, utile per chi ha già fatto domanda. 
C) A tariffa ridotta, che può essere chiamato solo dai potenziali candidati. 
 

042. Il "2220781" è un numero: 
A) Usato dai potenziali candidati. 
B) Usato per procedere alla stampa delle domande. 
C) Usato da chi già ha fatto domanda. 
 

043. Una persona che ha chiamato il 333067, ha chiesto: 
A) Di partecipare ad alcune selezioni pubbliche. 
B) Chiarimenti su come procedere alla stampa della domanda. 
C) Informazioni sulla compilazione della domanda. 
 

044. Secondo le statistiche le telefonate più frequenti sono: 
A) Soprattutto ai "1110", seguite da quelle ai "2220" ed ai "3330". 
B) Soprattutto ai "3330", seguite da quelle ai "1110" ed ai "2220". 
C) Soprattutto ai "2220", seguite da quelle ai "1110" ed ai "3330". 
 

045. La società "XXX" mette a disposizione: 
A) Numeri a tariffa ridotta e numeri verdi. B) Tre numeri verdi. C) Tre numeri a tariffa ridotta. 
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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (046 - 050) 
Un ragazzo deve comprare una autovettura ma non sa scegliere fra quattro possibili modelli: FIAT 500, TOYOTA YARIS, FIAT PANDA 
e FORD FIESTA.  
I colori delle autovetture sono: rosso, giallo, verde e blu, non necessariamente in questo ordine.  
Gli optional, uno diverso per ogni autovettura, non necessariamente in questo ordine, sono: radio CD/Mp3, Hill Assist, condizionatore, 
comandi vocali al volante.  
É inoltre noto che:  
- l'autovettura di colore rosso ha come optional la radio CD/Mp3;  
- l'autovettura FIAT PANDA ha come optional i comandi vocali al volante;  
- l'autovettura FORD FIESTA è di colore blu e non ha il condizionatore;  
- il colore dell'autovettura TOYOTA YARIS è giallo. 
 

046. Quale tra le seguenti situazioni non è plausibile? 
A) Il ragazzo, volendo una macchina di colore verde, ha acquistato la FIAT PANDA. 
B) Il ragazzo, volendo come optional il condizionatore, ha acquistato la TOYOTA YARIS. 
C) Il ragazzo, volendo come optional il condizionatore, ha acquistato la FIAT 500. 
 

047. Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta. 
A) Il condizionatore è l'optional dell'autovettura di colore giallo. 
B) La FIAT 500 è di colore verde. 
C) L'autovettura con l'optional Hill Assist è di colore verde. 
 

048. Qual è l'autovettura di colore verde? 
A) Quella con l'optional comandi vocali al volante. 
B) Quella con l'optional Hill Assist. 
C) Quella con l'optional condizionatore. 
 

049. L'autovettura con radio CD/Mp3 è: 
A) La TOYOTA YARIS. B) La FIAT 500. C) La FORD FIESTA. 
 

050. L'autovettura con l'optional Hill Assist è: 
A) La FORD FIESTA. B) La TOYOTA YARIS. C) Quella di colore verde. 
 


